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INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI NELLE ATTIVITA’ DI DIDATTICA DIGITALE INTEGRATA, AI SENSI DEGLI ARTT. 13 E 14 DEL REGOLAMENTO (UE) N. 2016/679

Il Liceo Statale “G. Guacci” La informa che, in ottemperanza a quanto disposto dal D.M. n. 89 del 7 agosto 2020, contenente “Linee guida sulla Didattica digitale integrata, di cui al Decreto del Ministro dell’Istruzione n. 39 del 26 giugno 2020”, nonché nell’intento di garantire la continuità delle attività didattiche per tutta la durata dell’emergenza sanitaria da SARS CoV-2, ha attivato, oltre al Registro Elettronico, la piattaforma di Google denominata G Suite for Education. 

Attraverso tale piattaforma lo studente potrà:
· ricevere e condividere materiale didattico dai e con i propri insegnanti;
· ricevere e condividere materiale didattico con i propri compagni di classe;
· accedere alle lezioni, registrate e/o in diretta streaming, dei propri professori;
· lavorare con la classe ed i professori, interagendo direttamente dal proprio device, a distanza, tramite l’apposita telecamera;
· svolgere e inviare compiti ed esercitazioni eseguite secondo le modalità indicate dai docenti;
· essere interrogato a distanza utilizzando la telecamera del proprio device;
· vedere ed essere visto dai compagni e dai professori della propria classe, in video.

È consigliato ai docenti di non effettuare registrazioni audio e video o fotografare i colleghi e/o gli allievi durante la didattica a distanza. Nel caso tuttavia il docente ritenga utile effettuare le suddette registrazioni a fini didattici, per mettere a disposizione degli studenti le lezioni effettuate in modalità differita, è necessario informare gli interessati prima dell’avvio della registrazione ed è consigliato far disattivare la telecamera ed il microfono degli utenti che stanno seguendo la lezione.
I video delle lezioni registrate, una volta messi a disposizione degli studenti, dovranno essere utilizzati per uso didattico personale e non dovranno essere in alcun modo divulgati.

G Suite for Education è presente nel catalogo dei servizi cloud per la PA qualificati (Cloud Marketplace AgID) e reca la seguente privacy policy: https://workspace.google.it/intl/it/terms/education_privacy.html.  

Inoltre, con riferimento all’utilizzo di strumenti di Didattica Digitale Integrata (DDI), il Liceo Statale “G. Guacci” (di seguito anche “Titolare”), La informa che i suoi dati personali (di seguito i “Dati”), raccolti presso di Lei o, occasionalmente, presso terzi, sono trattati ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento (UE) n. 2016/679 (di seguito il “GDPR”), nonché della normativa nazionale di riferimento e delle indicazioni ministeriali in materia di DDI. 

Di seguito si forniscono le informazioni sul trattamento dei dati al fine di consentire il pieno esercizio dei diritti degli interessati.

Titolare del trattamento. Responsabili del trattamento.
Il Titolare del trattamento dei Dati è il Liceo Statale “G. Guacci”, in persona del Dirigente Scolastico, con sede in Benevento (BN), alla via Nicola Calandra n.8 82100: C.F:  80004270627, e-mail: bnpm02000t@istruzione.it. L’elenco aggiornato degli eventuali responsabili del trattamento è disponibile presso la sede del Titolare.

Responsabile per la protezione dei dati personali
Il Responsabile della protezione dei dati, i cui compiti sono fissati ai sensi dell’art. 39 RGDP, è il Prof. Fabrizio Corona. È possibile contattare il Responsabile della protezione dei dati (RPD):
1) via posta, inviando la comunicazione a: Prof. Fabrizio Corona – Via Vecchia Poggioreale n. 14 80142 Napoli (NA);
2) Via e-mail, all’indirizzo: rpd@e-lawyers.it  

Categorie di Dati.
I Dati personali, oggetto del trattamento di cui alla presente informativa, sono riconducibili alle seguenti categorie:
· dati personali non riconducibili alle particolari categorie di dati personali di cui sotto (ad esempio, dati anagrafici, dati di contatto, dati relativi al percorso formativo, dati relativi a pregresse esperienze lavorative, dati relativi alla retribuzione, etc.);
· dati che rivelano le opinioni politiche, le convinzioni religiose o filosofiche;
· dati che rivelano l’origine razziale o etnica, o relativi alla vita sessuale della persona;
· dati inerenti all’esecuzione della prestazione lavorativa, alle attitudini personali e professionali del dipendente e ad eventuali condotte del dipendente rispetto alle norme e procedure applicate dal Liceo Statale “G. Guacci”, ivi inclusi il proprio codice etico, il modello organizzativo ai sensi del D.lgs. 231/2001 e il codice disciplinare;
· dati che rivelano l’appartenenza sindacale (ad esempio, dati contenuti in deleghe sindacali o in documenti attestanti la partecipazione a organismi rappresentativi dei lavoratori);
· dati relativi alla salute (ad esempio, dati contenuti in certificati di malattia e infortunio, certificati di gravidanza, documenti attestanti l’appartenenza a categorie protette, etc.);
· dati relativi a condanne penali, reati o misure di sicurezza (limitatamente ai dirigenti e per appalti/operazione straordinarie).

Finalità e base giuridica del trattamento. Legittimi interessi perseguiti.
I Dati saranno trattati:
a) per favorire, in via straordinaria ed emergenziale, il diritto all’istruzione attraverso modalità di apprendimento a distanza. Questa avviene nel rispetto di quanto espressamente stabilito dalle Linee guida per la Didattica digitale integrata per l’anno scolastico 2020/2021, adottate con Decreto del Ministero dell’Istruzione n. 89 del 7 agosto 2020, nonché del Provvedimento dell’Autorità garante per la protezione dei dati personali del 26 marzo 2020 ("Didattica a distanza: prime indicazioni") e ss.mm.ii. Il trattamento dei Dati per tale finalità non richiede il Suo consenso, in quanto è necessario per adempiere un obbligo legale al quale è soggetto il titolare del trattamento, ai sensi dell’art. 6, c. 1 lett. c) del GDPR, nonché l’esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio pubblici poteri da parte del titolare derivante da normativa nazionale, ai sensi dell’art. 6 c. 1 lett. e) del GDPR;
b) per adempiere ed esigere l’adempimento degli obblighi ovvero per l’esercizio dei diritti previsti dalla legge e dai contratti collettivi cui sono soggetti il Titolare e il personale docente e ATA, con particolare ma non esclusivo riferimento agli obblighi e ai diritti in materia di diritto del lavoro e della sicurezza sociale e protezione sociale: il trattamento dei Dati per tale finalità non richiede il Suo consenso in quanto è necessario per adempiere agli obblighi legali cui è soggetto il Titolare, ai sensi degli artt. 6, c. 1, lett. c) e 9, c. 2, lett. b) del GDPR;
c) per adempiere ed esigere l’adempimento di specifici obblighi contrattuali inerenti al Suo rapporto di lavoro: il trattamento dei Dati per tale finalità non richiede il Suo consenso in quanto è necessario per l’adempimento di specifici obblighi contrattuali inerenti al Suo rapporto di lavoro, ai sensi dell’art. 6, c. 1, lett. b) del GDPR;
d) per l’esecuzione di attività strumentali alla valutazione della prestazione lavorativa e alla verifica dell’adeguatezza della posizione ricoperta: il trattamento dei Dati tale finalità non richiede il Suo consenso come sub d) ed e).
e) per l’esecuzione di attività strumentali alla pianificazione, gestione e organizzazione, secondo criteri di efficienza, dell’attività lavorativa: il trattamento dei Dati tale finalità non richiede il Suo consenso, come sub c);

Il trattamento di categorie particolari di dati (dati sensibili) potrebbe risultare necessario per l’adempimento del sopra indicato compito di interesse pubblico rilevante sulla base del diritto nazionale. Tali dati non saranno oggetto di diffusione, ma alcuni di essi potranno essere comunicati ad altri soggetti pubblici in applicazione di disposizioni vigenti, anche in materia sanitaria. 
I dati personali definiti come categorie particolari di dati personali dall’art. 9 del GDPR saranno trattati esclusivamente, ai sensi dell’art. 9 c. 2 lett. b) e g), per assolvere obblighi ed esercitare diritti specifici del titolare o dell’interessato in materia di diritto del lavoro e della sicurezza sociale e protezione sociale nonché per motivi di interesse pubblico. I dati relativi a condanne penali e reati dall’art. 10 del GDPR, se raccolti, saranno trattati esclusivamente secondo quanto previsto e autorizzato dalle disposizioni di Legge e di Regolamento.

Sono salvi, inoltre, i casi in cui, di volta in volta potrà ricorrere il legittimo interesse del Titolare ad effettuare tali trattamenti anche in assenza del Suo consenso, ai sensi dell’art. 6, co. 1, lett. f) del GDPR.

Conferimento dei dati e conseguenze in caso di mancato conferimento.
Per le finalità di cui alla presente informativa non è richiesto il consenso, infatti il conferimento dei dati è necessario per adempiere gli obblighi legali e contrattuali a carico dell’interessato e del titolare. Il mancato conferimento dei Dati comporterà l’impossibilità per il Titolare di instaurare un rapporto di lavoro con Lei.

Destinatari o categorie di destinatari.
I Dati potranno essere trattati esclusivamente dai dipendenti e dai collaboratori del Titolare del trattamento, previa individuazione dei soggetti coinvolti quali “persone autorizzate al trattamento” e soltanto qualora ciò sia necessario allo svolgimento delle mansioni loro assegnate. Il Titolare del trattamento provvederà a impartire alle persone autorizzate al trattamento opportune istruzioni e vigilerà sul loro operato. 
È vietata al personale autorizzato qualsiasi forma di diffusione e comunicazione di dati personali che non sia funzionale allo svolgimento dei compiti affidati e su cui non sia stato adeguatamente istruito per quanto riguarda la normativa in materia di privacy.

Durante le attività è possibile che vengano effettuate riprese video o scatti fotografici al fine di documentare quanto svolto. Nella maggior parte dei casi questa è una necessità didattica, in altri casi documentativa delle attività svolte. In ogni caso l’ambito di diffusione delle immagini è esclusivamente interno alla scuola, i dati non saranno comunicati ad altri soggetti né diffusi.

Trasferimento dei Dati a paesi terzi.
I dati circoleranno nell’ambito di paesi appartenenti all’UE. Gli stessi non verranno trasferiti a destinatari residenti in paesi terzi rispetto all'Unione Europea né ad organizzazioni internazionali. Al riguardo, Google nel paper di presentazione di G Suite for Education, chiarisce che la proprietà dei dati è delle rispettive scuole e che l’azienda si limita a conservarli sui propri server in Europa.

Periodo di conservazione.
I dati saranno conservati presso il Liceo Statale “G. Guacci” per tutto il tempo in cui la prestazione lavorativa sarà attiva ed in seguito, in caso di trasferimento o pensionamento, verrà trattenuto il fascicolo per il periodo di conservazione obbligatorio previsto dalla normativa vigente.

Diritti di accesso, rettifica, cancellazione, limitazione e portabilità.
Agli interessati sono riconosciuti i diritti di cui agli artt. da 15 a 20 del GDPR. A titolo esemplificativo, ciascun interessato potrà:
a) ottenere la conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano;
b) qualora un trattamento sia in corso, ottenere l’accesso ai dati personali e alle informazioni relative al trattamento nonché richiedere una copia dei dati personali;
c) ottenere la rettifica dei dati personali inesatti e l’integrazione dei dati personali incompleti;
d) ottenere, qualora sussista una delle condizioni previste dall’art. 17 del GDPR, la cancellazione dei dati personali che lo riguardano;
e) ottenere, nei casi previsti dall’art. 18 del GDPR, la limitazione del trattamento;
f) ricevere i dati personali che lo riguardano in un formato strutturato, di uso comune e leggibile da dispositivo automatico e richiedere la loro trasmissione ad un altro titolare, se tecnicamente fattibile.

Diritto di opposizione.
Ciascun interessato ha il diritto di opporsi in qualsiasi momento al trattamento dei suoi dati personali effettuato per il perseguimento di un legittimo interesse del Titolare. In caso di opposizione, i suoi dati personali non saranno più oggetto di trattamento, sempre che non sussistano motivi legittimi per procedere al trattamento che prevalgono sugli interessi, sui diritti e sulle libertà dell’interessato oppure per l’accertamento, l’esercizio o la difesa di un diritto in sede giudiziaria.

Diritto di revoca del consenso.
Nel caso in cui sia richiesto il consenso per il trattamento dei dati personali, ciascun interessato potrà, altresì, revocare in qualsiasi momento il consenso già prestato, senza pregiudicare la liceità del trattamento basata sul consenso prestato prima della revoca. 

Diritto di proporre reclamo al Garante.
Inoltre ciascun interessato potrà proporre reclamo al Garante per la Protezione dei Dati Personali nel caso in cui ritenga che siano stati violati i diritti di cui è titolare ai sensi del GDPR, secondo le modalità indicate sul sito internet del Garante accessibile all’indirizzo: www.garanteprivacy.it.

Diritti dell’interessato
I diritti dell’interessato potranno essere esercitati tramite i recapiti di riferimento del Titolare sopra indicati.



